PROBLEMAS DE FUNDAMENTOS FÍSICOS DE LA INGENIERÍA

TÉCNICA EN OBRAS PÚBLICAS: HIDROLOGÍA

SEGUNDO CUATRIMESTRE.

ELECTRICIDAD: CAMPO Y POTENCIAL ELECTROSTÁTICO. CONDENSADORES


(1) 
Calcular el campo creado por un disco de radio R y densidad superficial de carga, , a lo largo del eje perpendicular a dicho disco y que pasa por su centro.


Sol.: E =  
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(2) 
Un hilo delgado posee una densidad de carga uniforme  y forma una semicircunferencia de radio R. Calcular el módulo, dirección y sentido del campo eléctrico en el centro de la semicircunferencia.


Sol: E = 2k / R i








(3)
Calcular el campo eléctrico dentro y fuera de una corteza cilíndrica de radio R que posee una densidad de carga superficial uniforme .


Sol.:
E (r < R) = 0



E (r >R) =  R / 0 r


(4)
Un sistema está formado por la asociación de condensadores representada en la figura. Calcular:


a) La capacidad equivalente del sistema.


b) La carga libre de los condensadores C1 y C2.


c) La diferencia de potencial entre las placas de C1.

C1=C2=C3=C4= 2F


Sol. a) C123=3F; b) Q1=Q2= 10-5 C; c) 5 V.



(5)
Una lámina de cobre de espesor b se introduce dentro de las láminas de un condensador que están separadas a una distancia d, como se indica en la figura. La lámina se encuentra a la mitad de distancia de ambas placas. A) ¿Cuál es la capacidad del condensador antes y después de introducir la lámina? Si en lugar de una lámina conductora colocamos una lámina de material dieléctrico de permitividad relativa r, B) ¿Cuál será la capacidad del sistema en esta nueva situación?.


Sol.: 
A) C = S 0 / d ; C = S 0 / (d-b)



B) C = S 0 r / r d – (r -1)b


(6) 
Las líneas de transmisión empleadas para el transporte de la corriente eléctrica a distancia tienen su capacidad distribuida de manera contínua. Uno de los tipos más frecuentes es el cable coaxial (condensador cilíndrico como el indicado en la figura). Determinar la capacidad por unidad de longitud.

Sol.: CL = 2 0 / ln (R2 / R1)
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